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Ata da 36ª Sessão Ordinária realizada na Câmara Municipal de Balsas, no dia 20 

de outubro de 2025. 

  Aos vinte dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 08h, sob a 

presidência do Sr. Vereador Paulo Eduardo Coelho Júnior com a presença dos seguintes 

Vereadores: Arnaldo Gomes de Sousa, Cleriston Sousa Viana, Dayanara Santana Miranda, 

Guilherme Dall’Agnol, Greysson da Silva Carvalho, Hélio Sousa Neto, Higino Lopes dos Santos 

Neto, Isaura Ferreira Oliveira, Jeone Duarte Pereira, Priscila Camargo Caraça Albuquerque, 

Rafael de Sousa Nunes, Raimundo Nonato Cardoso Nogueira, Salmi Luis Nicaretta, Tiago Rocha 

Barros, Valmir Santos Carvalho e a ausência justificada da Vereadora Carmem Eleticia Oliveira 

Rodrigues. O sr. Presidente convidou o Vereador Arnaldo Gomes para fazer um momento de 

reflexão e a Oração do Pai Nosso.Tomaram parte à Mesa os srs. Procurador deste Poder 

Legislativo Dr. Cristiano Rego Coelho, Bento Araújo, ex-Vereador de Campo Grande, ativista da 

causa animal, idealizador do Simpósio 13º e Presidente da ONG ame mais e o sr. Paulo Anselmo 

Nunes Felipe, professor da PUC – Campinas, idealizador do Simpósio. Com a leitura e aprovação 

da ata da sessão anterior deu-se início ao pequeno expediente com a apresentação da seguinte 

matéria: Indicação nº 746/2025 indica ao prefeito municipal, que seja realizada a doação do prédio 

público situado no loteamento cidade nova, atualmente sem funcionamento, para que o mesmo 

seja destinado à instalação e funcionamento de um posto de saúde, atendendo às necessidades da 

comunidade local, Guilherme Dall”Agnol. Indicação nº 779 /2025 indica ao prefeito municipal, 

que seja feita a notificação das empresas responsáveis pela a pavimentação asfáltica realizada no 

ano de 2024 nas diversas ruas dos bairros São José, São Caetano e Catumbi, para que seja 

finalizada a instalação dos meios-fios e sarjetas nessas vias, Arnaldo Gomes. Indicação nº 780 

/2025 indica ao prefeito municipal, que seja providenciado com urgência   a construção de uma 

creche para o Bairro Emerson Santos, Isaura Ferreira e Tiago Rocha. Indicação nº 781 /2025 

indica ao prefeito municipal, que seja feita com urgência revitalização da passarela inferior da 

ponte amizade, Tiago Rocha, Greyson Carvalho e Guilherme Dall’Agnol. Indicação nº 782/2025 

indica ao prefeito municipal, que seja dado o nome de Padre Ângelo de Lassalandra ao Centro 

Administrativo que está funcionando no prédio onde abrigava o colégio marista São Pio X, 

Nonato Nogueira E Todos os vereadores. Indicação nº 785/2025 indica ao prefeito municipal, que 

seja feito obras de drenagem e pavimentação asfáltica na Rua Teodorico Fernandes, no 

cruzamento com a Rua 11, no Bairro Bacaba, Cleriston Viana, Guilherme Dall’Agnol e Rafael 

Nunes. Indicação nº786/2025 indica ao prefeito municipal, que seja realizado o calçamento 

utilizando bloquetes ou paralelepípedos, na travessa Tito Coelho, localizada no Bairro Bacaba, 
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Balsas/MA Greysson Carvalho. Indicação nº 787/2025 indica ao prefeito municipal, que seja 

realizada a regularização fundiária de imóveis no Bairro CDI, Balsas/MA, Greysson Carvalho. 

Indicação nº 788/2025 indica ao prefeito municipal, a   pavimentação asfáltica da Rua 01, Bairro 

Jardim Iracema I, Jeone Duarte, Salmi Nicaretta, Priscila Caraça, Paulo Júnior e Hélio Sousa. 

Indicação nº789/2025 indica ao prefeito municipal, a   pavimentação asfáltica da Rua 02, Bairro 

Jardim Iracema I, Jeone Duarte, Salmi Nicaretta, Priscila Caraça, Paulo Júnior e Hélio Sousa. 

Indicação nº 790/2025 indica ao prefeito municipal, que seja disponibilizada uma patrulha agrária, 

através da secretaria de agricultura, para atender a comunidade Balsinha, Salmi Nicaretta. 

Indicação nº 791/2025 indica ao prefeito municipal, que seja revitalizado o porto das lavadeiras, 

próximo ao Centro Administrativo (Antigo Marista), Salmi Nicaretta. Indicação nº 792/2025 

indica ao prefeito municipal, que seja realizada a construção de um posto de saúde no povoado 

Passagem da Ponte, Hélio Sousa. Indicação nº 793/2025 indica ao prefeito municipal, que seja 

realizada a instalação de redutores de velocidade na Rua Didácio Santos, Bairro Catumbí, Hélio 

Sousa. Indicação nº794/2025 indica ao prefeito municipal, a criação de um projeto Escola Viva – 

Educação que Transforma, Paulo Júnior. Indicação nº 795/2025 indica ao prefeito municipal, a 

pavimentação asfáltica da Rua 03, localizada no Bairro Jardim Iracema I, Priscila Caraça, Hélio 

Sousa, Jeone Duarte, Salmi Nicarretta e Dayanara Miranda. Indicação nº 796/2025 indica ao 

prefeito municipal, que seja instalado redutores de velocidade na Avenida Contorno do Bairro 

Setor Industrial (entre a Avenida Maravilha e Rua 01), Valmir Carvalho. Indicação nº 797/2025 

indica ao prefeito municipal, que seja realizada a pavimentação asfáltica Rua 29 (vinte e nove), 

do Bairro São Félix, Balsas-MA, Valmir Carvalho. Indicação nº 798/2025 indica ao prefeito 

municipal, que seja realizada a construção de uma Unidade Básica de Saúde (UBS) ou ponto de 

atendimento do sus em região estratégica que venha a atender às comunidades rurais localizadas 

nas imediações dos povoados curral velho, chácara Cocalin e São Cardoso, cuja localização 

específica deverá ser definida por meio de estudo técnico de viabilidade a ser elaborado pela 

Secretaria Municipal de Saúde, considerando serem todas vizinhas, Higino Neto e Isaura Ferreira. 

Indicação nº 799/2025 indica ao prefeito municipal, que seja instituída uma feira itinerante no 

povoado aldeia, com periodicidade quinzenal ou mensal, conforme estudo de viabilidade da 

administração, Rafael Nunes. Indicação nº 800/2025 indica ao prefeito municipal, à necessidade 

de instalação de banheiros públicos dentro do espaça do Parque Centenário de Balsas, Dayanara 

Miranda. Requerimento nº 104/2025 – CMB requer a mesa diretora, que depois de aprovado que 

seja oficiado o poder executivo municipal, na pessoa do excelentíssimo senhor prefeito Alan 

Douglas de Oliveira, para que, por meio da secretaria de assistência social e habitação, preste 
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informações acerca do programa “Minha Casa, Minha Vida” e da distribuição das unidades 

habitacionais no município de Balsas/MA, autora Priscila Caraça. Requerimento nº 114/2025 

requer a mesa diretora, que depois de aprovado que seja oficiado ao senhor Secretário de 

Infraestrutura do Município de Balsas do Maranhão Simão Moura Fe Ribeiro, Secretário do 

Município,  (INFRA), Assunto: eu, venho por meio deste requerer a fiscalização estrutural da 

ponte (ponte da amizade), localizada (liga ao centro e o Bairro Trizidela], tendo em vista a 

importância dessa estrutura para a segurança pública e a necessidade de garantir sua integridade 

e funcionalidade. — Município de Balsas/MA, autores Tiago Rocha, Greysson Carvalho, 

Guilherme Dall’Agnol, Dayanara Miranda, Isaura Ferreira. Requerimento nº 115/2025 requer à 

mesa diretora desta casa legislativa que seja realizada audiência pública, convidando para 

participar: representantes das promotorias de justiça; representantes da secretaria municipal de 

meio ambiente; produtores rurais e sindicatos do setor agrícola; operadores e empresas de aviação 

agrícola e demais órgãos e entidades ligadas ao tema de autoria do Vereador Guilherme 

Dall’Agnol e Todos os Vereadores. Requerimento nº 116/2025 – CMB requer a mesa diretora, 

que depois de aprovado que seja oficiado o Poder Executivo Municipal, na pessoa do 

excelentíssimo senhor prefeito Alan Douglas de Oliveira, que faça uma gestão junto ao governo 

do estado e á APGB (Associação dos Produtores dos Gerais de Balsas) para viabilizar parcerias e 

recursos para a pavimentação asfáltica das ladeiras da Fazenda Planeste e da Fazenda Emiliana 

na estrada que liga os povoados Baixa Funda, São Pedro e demais localidades do Alto Gerais de 

Balsas, autor Arnaldo Gomes, Guilherme Dall’Agnol e Hélio Sousa. Requerimento nº 117/2025 

– CMB requer à mesa diretora, que por meio de sua presidência e através da Secretaria Municipal 

de Meio Ambiente, encaminhe ofício ao poder executivo municipal, na pessoa de V. Exa., o 

senhor Alan Douglas de Oliveira, solicitando estudo de viabilidade financeira para implementação 

de ecopontos em toda a via urbana de Balsas, autora Dayanara Miranda. Requerimento nº 

118/2025 – CMB requer a mesa diretora, que depois de aprovado que seja oficiado o poder 

executivo municipal, na pessoa do excelentíssimo senhor prefeito Alan Douglas de Oliveira, 

digníssimo prefeito municipal de balsas, o presente requerimento de contratação de vigilância 

armada para as unidades de pronto atendimento (UPA), Hospital Municipal - HBU, e demais 

órgãos públicos de grande fluxo de pessoas, Rafael Nunes. Moção nº 026/2025 – CMB registra 

votos de aplausos e reconhecimento ao sr. Francisco de Assis Milhomem Coelho, autor Nonato 

Nogueira. Projeto de Decreto nº 043/2025 – CMB dispõe sobre a outorga de título honorífico de 

cidadania balsense ao senhor Odeans da Silva Ramalho, autores Isaura Ferreira, Paulo Júnior e 

Higino Neto. Projeto de decreto nº 044/2025 – CMB dispõe sobre a outorga de título honorífico 
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de cidadania balsense ao sr. Arnaldo Bahia, autor Cleriston Viana. Projeto de decreto nº 045/2025 

– CMB dispõe sobre a outorga de título honorífico de cidadania balsense ao sr. Aparício Bandeira 

Filho, autor Paulo Júnior. Projeto de Lei nº 066/2025 – CMB institui o programa municipal de 

incentivo à participação dos alunos da rede pública municipal no exame nacional do ensino médio 

(ENEM), no município de Balsas/MA, e dá outras providências autor Higino Neto. Projeto de lei 

nº 019/2025 – GPREF dispõe sobre a concessão de auxílio financeiro a estudantes da rede 

municipal de ensino para participação em competições, congressos, palestras, concursos e 

atividades correlatas na condição de representantes do Município em eventos de natureza 

educacional, cultural, esportiva ou turística e dá outras providências, de autoria do Poder 

Executivo. Projeto de Lei nº 020/2025 – GPREF dispõe sobre a abertura de créditos adicional 

especial, e dá outras providências, de autoria do Poder Executivo. Na Ordem do Dia as indicações 

do nº 746, de 779 a 782, e de 785 a 800/2025 foram acatadas pelo Plenário. Os Requerimentos do 

nº 104 e de 114 a 118/2025 foram aprovados por unanimidade de votos. O sr. Presidente solicitou 

a dispensa dos prazos e interstícios regimentais para os Projetos de Leis nºs 019 e 020 de autoria 

do Poder Executivo, sendo acatado pelo plenário. A Moção 026, os Projetos de Decretos nºs 043, 

044, 045 e os Projetos de Leis nº 065, 019 e 020/2025 receberam parecer pela constitucionalidade 

emitido pela Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, parecer aprovado, seguido do 

parecer favorável da Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social para o Projeto de Lei nº 

019, parecer aprovado, e parecer favorável da Comissão de Finanças e Orçamento para o Projeto 

de Lei nº 020, parecer aprovado,  a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final emitiu 

parecer final favorável, parecer aprovado. A Moção nº 026 de autoria do Vereador Nonato 

Nogueira, os Projetos de Decretos nºs 043, 044 e 045 de autoria dos Vereadores Isaura Ferreira, 

Cleriston Viana e Paulo Júnior, os Projetos de Leis nºs 065 de autoria dos Vereadores Paulo 

Júnior, Hélio Sousa e Nonato Nogueira, o 019 e 020 de autoria do Poder Executivo foram postos 

em discussão e votação sendo aprovados por unanimidade de votos. O Vereador Higino Neto 

solicitou que o Município regulasse uma portaria estipulando todos as instituições que devam 

participar da semana de conscientização da preservação das nascentes do Rio Balsas. O Projeto 

de Lei nº 066 de autoria do Vereador Higino Neto foi encaminhado para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final. Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente, agradeceu aos 

presentes, e em nome de Deus encerrou a Sessão, da qual eu, Eliene Vieira Castelo Branco Araújo, 

Secretária da Câmara Municipal de Balsas, lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada 

será assinada pela Mesa Diretora,  
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